

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ИЛЬЕНКО ЕВГЕНИИ ПАВЛОВНЫ

на тему «**ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ
ОХРАНОЙ ТРУДА И ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТЬЮ НА
ГОРНОДОБЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ**»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Влияние факторов риска на эффективность деятельности горных предприятий существенно, причем оно значительно выше, чем в других отраслях народного хозяйства, как результат, специфических средств и предметов труда. Предприятия горнодобывающего сектора относятся к производствам с повышенной промышленной опасностью. Кроме стандартных рисков, таких как экономические, политические и финансовые существует отдельная группа рисков, которая связана с особенностями горно-геологических условий, технологиями и техникой добычи. При этом на данный момент, проблема обоснованной рациональности распределения средств на технику безопасности и охрану труда недостаточно разработана. В этой связи цель диссертационного исследования Ильенко Е.П., которая заключается в «разработке методического подхода к комплексной экономической оценке системы управления промышленной безопасностью и охраной труда на угольных шахтах, учитывающей финансовые, экономические и социальные факторы» является актуальной.

Ильенко Е.П. сформулировала проблему и содержание исследования, которые соответствуют Паспорту научных специальностей ВАК по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность) п. 1.1.1. - Разработка новых и адаптация существующих методов, механизмов и инструментов функционирования экономики, организации и управления хозяйственными образованиями в промышленности, п. 1.1.13. - Инструменты и методы менеджмента промышленных предприятий, отраслей, комплексов, п.- 1.1.19. Методологические и методические подходы к решению проблем в области экономики, организации управления отраслями и предприятиями топливно-энергетического комплекса.

№ 336-10
от 20.09.2017

Материалы, которые представлены соискателем в автореферате подтверждают научную новизну, достоверность и обоснованность научных положений. Кроме этого, основные научные результаты были представлены соискателем на научных конференциях и опубликованы в ведущих рецензируемых изданиях ВАК Минобрнауки России.

В качестве замечания следует отметить следующее:

- при значительном анализе отечественной практики, зарубежный опыт в формировании системы промышленной безопасности и охраны труда на опасных производственных объектах можно было бы несколько расширить.

Указанное замечание не уменьшает научной ценности диссертационной работы Ильенко Е.П., которая является завершённым исследованием.

Необходимо отметить как достоинство работы предложенный автором показатель, позволяющий обосновать величину необходимых инвестиций в охрану труда и промышленную безопасность.

Представленный Ильенко Е.П. автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование выполнено самостоятельно, является законченной научной работой. Соответствует п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, ее автор Ильенко Евгения Павловна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Кандидат технических наук, доцент, директор
Департамента геологии,
горного и нефтегазового
дела Инженерной академии
федерального
государственного
автономного учреждения
высшего образования
«Российский университет
дружбы народов»

Подпись заверяю



Киселевский Евгений Валентинович

Первый заместитель директора
Инженерной академии,
д.т.н., С.А. Купреев

117198, ул. Миклухо-Маклая, д.6
Тел.: +7 (495) 434-53-00
e-mail: kiselevskiy_ev@rudn.universita

